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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 

Ειςαγωγή 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΢χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) ςτθρίηεται 

ςε όςα προβλζπονται από τθν Πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων 

και ιδιωτικϊν ΢χολείων και βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ 

υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του ΢χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ 

ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 

ςχολείου νοείται το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να 

πραγματοποιείται ανεμπόδιςτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. 

Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό 

παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, 

ςτο δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

΢κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 

πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι 

όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ 

ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ όπωσ θ 

δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν 

εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

΢φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Διευκφντριασ του ΢χολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ΢υλλόγου 

Διδαςκόντων/ουςϊν, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του 

΢χολείου και του εκπροςϊπου του Διμου, και είναι ςφμφωνοσ με τον “Πρότυπο Κανονιςμό 

Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” (αρικμ. 

109697/ΓΔ4/24-9-2024 Τ.Α. (ΦΕΚ 5387 τ. Βϋ)). Επιπλζον, ζχει εγκρικεί από το ΢υντονιςτι 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ΢χολείου μασ, κακϊσ και από τθν  

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ ΑϋΑκινασ (άρκρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζγκριςι του κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ΢χολείου. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί 

ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ΢χολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν 

και των γονζων/ κθδεμόνων. 
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Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Σο ΢χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και 

αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του ΢χολείου επιδιϊκεται: 

•  Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 

άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

• Θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

του/τθσ κάκε μακθτι/ριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ 

και εργαςίασ. 

 

1. Προςζλευςη – παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό  

Προςζλευςη ςτο ςχολείο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα 

διαλείμματα κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και ανακοινϊνονται ςτθν 

ιςτοςελίδα του ΢χολείου. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ 

αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ 

εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/ριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ 

των μακθμάτων, ενϊ όςοι/εσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, παραμζνουν ςε κακοριςμζνο, εκ 

των προτζρων, χϊρο ςτο ςχολείο και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

διδακτικισ ϊρασ.  

Παραμονή ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ/ριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. 

Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ ςτθν 

αίκουςα κεωρείται απουςία. 

Οι κζςεισ των μακθτϊν/ριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία 

με τον/τθν υπεφκυνο/θ κακθγθτι/ρια του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από 

ςυνεννόθςθ με τον/τθν διδάςκοντα/ουςα κακθγθτι/τρια. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικϊν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

Αποχώρηςη από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το ΢χολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια 

για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ 
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πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. 

 Απουςίεσ μαθητών 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/ριϊν ευκφνονται εξ 

ολοκλιρου οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ, κακϊσ και εκείνοσ/θ που αςκεί τθν επιμζλειά τουσ. Οι 

γονείσ/ κθδεμόνεσ/ αςκοφντεσ τθν επιμζλεια οφείλουν να ενθμερϊνουν το ΢χολείο για τθν 

απουςία των παιδιϊν τουσ και να τθ δικαιολογοφν αυςτθρά εντόσ τθσ προβλεπόμενθσ 

προκεςμίασ. Για τθ δικαιολόγθςθ απουςίασ μιασ ι δφο θμερϊν και ζωσ πζντε ςυνολικά 

θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ αρκεί θ υποβολι από το γονζα/κθδεμόνα /αςκοφντα τθν 

επιμζλεια υπεφκυνθσ διλωςθσ για τουσ λόγουσ τθσ απουςίασ. Διαφορετικά απαιτείται θ 

υποβολι ιατρικισ βεβαίωςθσ. Σα δικαιολογθτικά προςκομίηονται ςτο ςχολείο ι υποβάλλονται 

θλεκτρονικά εντόσ δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν από τθν επάνοδο του παιδιοφ ςτο ςχολείο.  

Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ μαθητών, γονζων και κηδεμόνων 

Θ επικοινωνία με τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, γονείσ και κθδεμόνεσ γίνεται: 

• Μζςω αποςτολισ e-mail - θλεκτρονικι διεφκυνςθ: 10epal-athin@sch.gr 

• Μζςω αποςτολισ μθνυμάτων (sms) ςτο προςωπικό τθλζφωνο των γονζων/κθδεμόνων 

• Διά του ιςτολόγιου του ςχολείου - θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://epal10.wordpress.com 

• Με ενθμερωτικά ςθμειϊματα ι/και βεβαιϊςεισ για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.τ.λ. 

• Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

• Κατά τθν επίςκεψι τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ από το ΢φλλογο Διδαςκόντων 

/ουςϊν θμζρεσ και ϊρεσ. 

 

2. ΢υμπεριφορά μαθητϊν/ριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

Φοίτηςη και ςυμπεριφορά μαθητών/ριών 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και 

υποχρζωςι τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Θ 

ελλιπισ φοίτθςι τουσ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 

και τθν πρόοδό τουσ. 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό 

ςτο εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ/ςτισ ςυμμακθτζσ/ριζσ τουσ, 

ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθ δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ 

βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. 

Θ αγαςτι ςυνεργαςία Διευκφντριασ – εκπαιδευτικϊν – μακθτϊν/τριϊν είναι απαραίτθτθ, 

για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. 

Ειδικότερα: 

Θ  Διευκφντρια είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 

αιςκθτικι των χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ 

των μακθτϊν. 

mailto:10epal-athin@sch.gr
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Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. ΢το ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ - διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ 

εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ 

ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των 

εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ.  

Οι μακθτζσ/τριεσ: 

 ΢ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ΢χολείου κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον τθσ αυλισ του ΢χολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο και δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ. 

 Μακθτισ/ρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του ΢χολείου, ελζγχεται για τθ 

ςυμπεριφορά του/τθσ αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του/τθσ. 

 Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι μακθτζσ/ριεσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα εκπαιδευτικό που βρίςκεται 

εκεί. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον αφλειο 

χϊρο, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ 

και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Επιςημαίνεται ότι: 

• Απαγορεφεται εντόσ των ςχολικϊν χϊρων - κτιρίων και υπαίκριων χϊρων θ εμφανισ 

κατοχι ι και θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλθσ θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι παιχνιδιϊν που 

διακζτουν ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι 

οποιαδιποτε άλλθ χριςθ από τουσ μακθτζσ/ τριεσ. Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να 

επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του ΢χολείου, αφοφ ηθτιςουν 

άδεια. 

• To κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι 

καταςτροφικζσ για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν/τριϊν, γι’ αυτό και 

απαγορεφονται.  

Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν 

παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σο ΢χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/ριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, 

κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το 

ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι 
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αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ 

εφαρμογι των κάκε φορά ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. Σα κζματα αποκλίνουςασ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ ΢φμβουλο ΢χολικισ Ηωισ, τθ Διευκφντρια, το ΢φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και το ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, προκειμζνου να 

υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

 

3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και ΢χολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Σα χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

• προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

• δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

• καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

• προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων  

• προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

• ςφνδεςθ του ΢χολείου με τθν οικογενειακι ηωι. 

Οι μακθτζσ/ριεσ ενκαρρφνονται να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 

ακολουκϊντασ τα παρακάτω βιματα: 

1. ΢υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν/ιν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτθ ΢φμβουλο ΢χολικισ 

Ηωισ. 

3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. 

 

4. ΢χολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Σο ΢χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ του 

ςχολικοφ χϊρου, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ. Για το λόγο αυτό 

είναι αναγκαίο να υπάρχει ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ 

παιδαγωγικά κριτιρια. Μζςα από τισ προγραμματιςμζνεσ αυτζσ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά 

εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, αποκτοφν 

δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα και διευρφνουν τουσ 

ορίηοντζσ τουσ. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 

καινοτόμα ςχολικά προγράμματα καλό είναι να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ 

των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ και 

αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Σο ΢χολείο από τθ δικι του πλευρά επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων 

και τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, 
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ακλθτικζσ και λοιπζσ εκδθλϊςεισ. 

 

5. ΢υνεργαςία ΢χολείου – Οικογζνειασ – ΢υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ΢χολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ΢χολείο ενιςχφεται από 

τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ΢χολείο και τον εκπαιδευτικό. Από τθν άλλθ, 

ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό ΢χολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων: μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, ΢υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, ΢χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ - των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι 

διακριτόσ - για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το ΢χολείο, προκειμζνου 

να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, 

ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται από το ΢χολείο. Κάκε φορά 

που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που 

ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να 

ςυνεργαςτεί με το ςχολείο.  

 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου  

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/ τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και 

ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, ο αφλειοσ χϊροσ - διαμορφϊνουν τον 

περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τθσ 

μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν 

τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ.  

΢τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, 

ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και 

εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον 

γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. ΢υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ 

τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον 

γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και 

του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. ΢τθν περίπτωςθ που 

δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ ΢χολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ ΢χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει 

τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, 

ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι 
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μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ ΢χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ 

καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να 

καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ ΢χολικισ Επιτροπισ και 

γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι 

βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, 

ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ΢ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ 

βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ.  

 
7. Ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, 

μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από το νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ και να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, 

αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και 

εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο 

πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά 

του. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια του ςχολείου και το 

΢φλλογο Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από το ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ 

Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, 

ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου.  

Ακινα, 19 ΢Επτεμβρίου 2025 

Θ Διευκφντρια 
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